

Előfizetési árak:

Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.

Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-té

Egyes példányok kaphatók.

Lapunk könyvnyomdájában
valamint lapkihordóinknál
kikérelt lapunk előfizetésre is
megrendelhető.

Megjelenik hetenkint kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.

Felölös szerkesztő: Főmunkatárs:
SIMA LÁSZLÓ HEGYI ANTAL

Hirdetések árát,
valamint nyitlertő közleményeket kiadóhivatalunk méret
szerint a legjutányosabban számít.

Tulzott igények.

— Julius 1.

Egyet száz etlen, hogy nincs egyetlen egy lap sem széles e hazában, nincs egyetlen ember sem, a ki ne panasználna fel unalomig, hogy szörnyen rossz világot élünk, kegyetlenül nagy a drágaság, nem lehet megélteni.

Szó sincs róla, erősen növekszik mindenféle a lét terhe. De mikor elhangzik a sok panasz, a jajzöntöt beharagsojzuk a világba, ne feledkezzünk meg arról se, hogy hiba van bőven bennünk, a panaszokdókban is.

A mellett, hogy nehéz a megélhetés, tán még nem volt olyan kor, a mikor az emberi társadalom minden rendű rangú tagja olyan tulzott lett volna igényeiben, mint ma.

Itt természetesen nem a finansialis tekintetben felsőbb tízezrek jönnek számításba, hanem azok, akiknek nagyon is meg kell küzdeudnie a mindennapi kenyérért. Ezeknél kell első sorban keresnünk a tuligény modern betegségét.

Nézzünk szét az intelligencia sorai közt. Van ott szegény épp ugy, mint gazdag, van ügyvéd, kereskedő, beamester, orvos, mérnök, katonatiszt, civil ember. S ha vagyoniilag latolgatjuk ezt a sokféle embert, nem nehéz belátni, hogy nagy a különbség e sok ember fia közt.

Mégis ha megfigyeljük ennek a sok embernek társas életét, azt látjuk, hogy mind, mind egyforma kaptafára szabott társadalmi életet él. Tán a receptjét is el lehet mondani: mindenütt ott lenni, ahol a többiek, mindenütt olyan elegánsnak, ha kell, pazarlónak lenni, mint a társaságbeliek, odahaza a gyerekeknek legalább is német-francia bonnet, egy szakácsnét, egy szobalányt tartani, évente három-négy zsurt adni, színházban bérletet tartani, farsang összes vigasságát, nyar minden majális-juniálisát végigrobotolni, július-augusztust jőneű fürdőben tölteni stb.

Ennyiben lehet összefogni a mai intelligencia szórakozását. Ebben azután mindenki majmolja a másikat, mert divat — mittnachelni. Ja kérem ha, nagy drágaságról panaszokdunk, akkor ne induljunk a divatnak helytelenségei után. A mit megethet a nagy jövedelemmel bíró kereskedő, azt a tán előkelő állásu, de nem valami fényes díjazással egybekötött hivatali viselő, nem engedheti meg magának. Hogy reprezentálni kell? No igen kérem de ez nem jelentheti azt, hogy erőmet felülmúló költséges életmódot éljek.

Ha szociálistának vallja ma magát az ember, első sorban egyet tanuljon meg a nők: az igényekkel spórolni! Szándékosan irtam ide, hogy a: nők. Mert, hölgyeim, az igények mesterséges, szánite beteges, anyagi tönkkel feyyegető szitása nem a férfiak büne. A férfiak ebben az egyben érintetlenek.

Olyan kicsinyes harcok, mint a nők toilette-háborúi, tortaversengései, ilyenek minket férfiakat nem bántanak. Tehát a nőknek kellene akár tulzottan szociálistáskodni, mert nyögünk instálom a számtalan igények sulya alatt.

Am ha ez a társadalmi hiba meg van az intelligenciában, tán még fokozottabban purzít az egyszerűbb népél. A kisiparosok élete nyujt különösen sok szomorú megfigyelni valót. Itt a félrelépést röviden ezzel lehet jellemezni: urhatnámság. A kisipar kezdi önmagát restelleni. Szegényen a cipész kaptafát, szabónak leánya elpirul, ha ollóról beszélnek (hátha még kecskéről). Ebben az állszegényében azután a hiu külső csiny, haszontalan cifrákódás oltalma alá menekül. Az iparos segéd cilindert, lakcipőt, vasalt nadrágot, glaszé keztyűt huz, a kis varrólány, dohánygyári fruska, sőt cseléd, drága kalapot, selyem bluzt visel. A mi pedig mind leri roluk.

Szólna csak nekik valaki ezért! Bizony megkapná a választ; mi köze hozzája! Igazság van ebben. Am amit szabad Jupiternek! Van bizonyos előny, ami csak a királyi szűlöttek, a hercegek, vagy a grófok előjoga. Vannak igények, mikhez a diploma, az intelligencia adja a jogot. Egyik társadalmi osztály se igyekezzék a felsőbbel versenyt kezdeni. Pléne ne a külsőségekben. Olyan ez mint az Aesopus oroszánbőrös számar. Neveléséges.

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

Magda.

Irtta: **V. ÁRPÁD.**
(Folytatás.)

— Haj, haj! Bajos dolog ez úram lelkem, — folytatta lassú hangon, miközben megmutatta a balra eső üres szobát, a mit elfoglalnom kellett. (Ezen a szobán kívül még négy kongó szoba volt a pusztulóba hagyott, régi nemesi fészekben. Azonban egyikben sem volt annyi butor, a mennyiért öt forintot adott volna a handlé.) A bíró bekísért és megmutatta az ágyamat.

— Szegényes jószág biz, ez, úram lelkem, de hát mit tudjunk csinálni! Szegény ember az öreg Bárdos, ki jegyző nálunk, tudja, derek, becsületes ember, mi fizetjük is a hogy telik, de igen kevés telik. Szegény a falu, haj! a mióta az uradalom elperelte a legelőnket, azóta még a marhák is méreg pénzbe kerülnek. Ne kicsinyelje instálom.

— Jó ez nekem, bíró, meg vagyok elégedve.

— Az Isten fizesse meg!... Megyek tehát. Ügyeljen, úram a lelkem és kimelettel egyen. Ne énekeljen hangosan és ne ne-

vessen. Szegény Bárdos... jaj, jaj... S meg az ártatlan beteg bárányka...

— Leánya?

— Az, az... a Magda, szegény. Nagy sor ez, úram, igen nagy sor. Tudom én! Sok mindent tudok, sok micsodát láték s alig ílyet még a mi óta vagyok, úram. Ha tehát szabad alazattal instálom, ne tessék hangosan fütülni. Bantaná szegény báránykát instálom...

A bíró ötölt-hatolt, azután kifelé indult.

— Isten csöndes nyugalomlat adjon.

— Az Isten áldja meg, bíró.

— Instálom, — és az ember még egyszer visszafordult az ajtóból, — ne tessék hangosan fütülni. Engedelmet kérek... Az Isten megfizeti.

— Csöndesen leszek, bíró.

— Engedelmet, úram lelkem de hát... Mit tudjak csinálni? Én Úram, én teremtőm! Hiszen ha segíteni tudnánk a baján.

Mind dunnogott, a mig ment. Csövélgatta a fejt és utközben kétszer is megállt. Hallgatódzott. Azt ügyelte bizonyosan, hogy fütüülök-e vajon, vagy csakugyan bekésséges, jámbor természetű vagyok a ki se a szobák kongó ürességét nem veri fel a hangjával, se a salukátereiket nem csapdossa be. Láttam, hogy megnyugodva baktatott tovább.

Hát nem is fütüültem ott egyet sem Volt eszemben! Nem nevettem se hangosan se máskép és nem rongáltam az óeska, rozsdás pántokkal szomorkodó kajla salukátereiket, melyeken ki tudja, mikor patigozott föl a zöld színű máz. Ha egyet be csaptam volna, bizonyos, hogy a szomszégságban lévő is lepotyogtak volna. Régi, rongyos jószágok voltak. Ugyanílyen volt maga a barna, itt-ott finom penésszel érezett, vastag falakkal hallgató udvarház, is, hol a tulzó szárnyon valahol — a Bárdosnak nevezett falusi nótárius lakott.

Lakhatik tőlem.

Én ugyan nem fogom fölpszikálni az esteli nyugalomlat, olyan csendben lesz, mintha a halottak házában volna. Nem fogok énekelni és nem fogok nevetni. Az igaz!... Bolond bíró! Tanakodásban voltam a fejemmel, hogy ne feküdjem e le felöltözve, ugy a hogy ott álltam a homályos lehámlott megrepesztett falú szoba közepén alkuvásban a lábammal, hogy még csak addig tartson függőleges irányban a föld központja fölött, a mig lecihelődöm s az oktan ember im fütüüléstől óv és énekléstől. A legjobbkor, bíró, bolond bíró! De ne félj!... A nótáriusod, — mondom éppen olyan békében lesz, mintha a kriptájában...

(Folyt. köv.)

Évnyegyed elején. Most két esztendeje, hogy a »Szentesi Lap« régi becsületes törekvései s a valódi közérdek igaz szolgálata érdekében új életre kelt, Ez a két esztendő megmutatta, hogy lapunk valóban hézagpótló Szentesen. A specialisan itthoni ügyek dolgok, a mi házunk tákának bajai gondjai azok, amelyek érdeklik. Ez a két, esztendő azonban nem csak erről tett tanubizonyságot is; de arról is, hogy a »Szentesi Lap« valamint a multban előkelő nivón állott, úgy most is a vidék egyik legjobb szerkesztett újsága.

Ez a két esztendő eléggé megmutatta, hogy a »Szentesi Lap« mindenkor a közérdeket szolgálja s őszinte becsületes munkálkodása felmenthet bennünket attól, hogy frázisokkal álljunk az olvasó elé. Ez szükségtelen. Nem ígérünk mást: megmaradunk a közérdek önzetlen szolgálatában s tovább is lelkes harcosai leszünk a város fejlődésének.

Fokozott gondot fordítunk jövőben arra, hogy a városi ügyek minél alaposabban legyenek lapunk hasábjain megbeszélve s gondot fordítunk arra, hogy a lap szépirodalmi rovatának nivója alább ne szálljon, de lehetőleg emelkedjék.

A most belépő új negyedévben *Sima Julia* folytatja »A kis méltóságos asszony« című regényét, ugyancsak folytatni fogjuk a »Mohlepte akták« címen megkezdett régi adatok ismertetését. Nem fog hiányozni ezután sem *Barázda* »Kronikás jegyzetei«.

Az új negyed év alkalmából új előfizetést hirdetünk lapunkra. Nem kérünk mást csak támogatást és bizalmat, attól a közönségtől, amelynek érdekeit szolgáljuk.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

A »Szentesi Lap« előfizetési árai:	
Egész évre	10 K. —
Fél „	5 „ —
negyed „	2 „ 50
Egyes szám ára	10 fillér.

UJDONSÁGOK.

Vigasztalás.

— Julius 1.

Kedves barátom hogy lelém
Kitártam bus keservedet,
Ha nem csalódom fellelém
A szivedet tépő sebet,
Lelkednek bus, fájó dalán,
Látom a vérző bánatot,
»Ha lányt szerettel s az talán
Hüüüeni, csalán elhagyott«.

Ez még ne busiton agyon,
Ezen busulni nem lehet.
Megmardossa a kin nagyon
Érzékeny gyöngé lelkedet.
Fogadd meg biztató szavam,
Szivedre küldök irmagot,
»Ne gyötörd magad untalan,
Siratnál hulló csillagot«.

Feledd el könnyen erre kér
Téged egy régi s jó barát.
Életre hozni mit sem ér
A tűz régen kihűlt porát,
S ha oly árván érzed magad,
Mert nincs kedvesed s hü arád,
»Az egy helyébe száz akad
Sugárít ezer hinti rád«.

S ha emlék tárgyaidra néz
Bus könytől csilllogó szemed,
Amely mindegyik felidéz,
Egy egy szép emléket neked,
Magad is rájössz halgatag
Hirdessen bármit a világ;
»A lány szerelme hervatag,
S mit ér egy elhervadt virág«.

Megosztom híven bánatod,
Hogy könnyebben viseld te azt
És im amin itt láthatod
Szivemből fájó dallal fakaszt.
Még itt is megmarad híved.
S küldi biztató dalát,
»Ha oly csöködött a szived,
S nincs melletted egy jó barát«.

Ha el lehetne szállanom,
Elmennék hozzád messzire,
Elmondanám én is bánatom,
Mely szivem mélyen sebzé be.
Vigasztald hát magad szived,
Én innen gondolok reád,
Maradj még mindig két híved:
A dal s a bor vigaszt is ad«.

Átérzem súlytó helyzeted,
Hogy szived álma szerle hullt,
S ez vérzőn fájhat is neked,
Egy emlékek lett több a mult.
De mindhiába fájdalom,
Szived feledni nem tanul,
»Ha lelked tan a fájdalom
Bilincsbe verte bus rabul«.

Mit is mondjak tehát neked,
Hisz szived biztatásra vár?
Ha szomjas ajkadra veszed
Megenyhit borral telt pohár.
Meglásd szived nem fáj nagyon,
Igyál kimondhatatlanul!
»Boros pohár közt vig dalon,
Feledni könnyen megtanul«.

Kiss Jenő.

— Julius 1.

— **Kinevezés.** *Regdon* Geyza kir. állam-építészeti mérnököt a kereskedelemügyi miniszter kir. főmérnökké nevezte ki.

— **A csongrádi tisztújítás.** Tegnap délelőtt zajlott le odaát a szomszédos Csongrádon a tisztújítás dr. *Csücs* János főszolgabíró elnöklésével. Megválasztottak: bíróné: *Ludrovai Tóth* István Forgó Gergelyvel szemben: II-od bíróné: *Dragon* Károly, esküdtékek: *Csager* Mihály, Forgó György, *Justin* Gergely és *Góg* János, pénztárnok: *Gilinger* Lajos, adószedő pénztárnok: *Lászlófi* László, közigyám: *Bozó* Mihály, ügyész: *Dr. Moletz* Lajos, ellenőr: *Tóth* Dénes, számtisztító pedig *Balazsi* Antal.

— **Az ideai aratás.** Országszerte megindultak az aralási munkálatok. Az ország különböző részein levő gazdasági szaktudósítók jelentései szerint nagy általánosságban gyenge közepes termés várható. — Ez az egyik vélemény, a másik a mar rózsásabb színben látja a helyzetet és jó átlag termést vár, csak a szalma lesz kevés. Azt azonban igen valószínűnek látjuk, hogy az idén nagyobb lesz a termés mint tavaly volt. Az ideai buza, ahol rendszeren beért piros szemű és sulyos.

— **A vámsorompók jövedelme.** Az elmúlt június hónap a hat vámsorompónál összesen 1042 kor. folyt be közvetlen címén. A bódi hidon 97 K 44 f szedtek be s végül a hajón faladott árak után pedig 52 K. 40 f folyt be.

— **Tanév végén.** Régi hagyományok szerint ez idén is június 29-én, Péter és Pál apostolok napján rekesztették be országszerte a középsiskolákat. Nincs kezünkben a helybeli két felsőbb iskola értesítője; de amin halljuk a gimnáziumban a múlt évhez képest kétszeres a bukott diákok száma. Hat ez is eredmény, ha még amolyan szomorú is.

— **Helypénz jövedelem júniusban.** Az elmúlt június hónap a városi házipénztárba 1988 K. 29 fill. folyt be helypénz címén. Ez az eredmény az utóbbi évek meglehetősen silány eredményét tetemesen felülmúlja s egyik legfontosabb oka az, hogy a sertésvár nincsen zárlat alatt.

— **A fiakker-stand.** Mondhatnám ugyan hogy bérkeési állomás, de ahhoz a büzhöz még az a végtelenül komisz falyu szó se való. A fiakker-stand az a bizonyos hely ott a Petőfi előtt. Bizony isten szegénye egy olyan városnak mint Szentese. Minden fele övö intézkedést megkísérlettek már, hogy ezt a nem épen paradiocsomi büvos illatot hanem förtelmes büzt terjesztő intézmény lehetőleg szagtalaníttassék, De persze hiába. Nem is ez a megoldás. Tessék kihelyezni onnan azt a fiakker-standot máshová. Kerül talán meglhely a tyukpiac mentén is. Ajánljuk a helyettes főkapitány figyelmebe ezt az ügyet. Vegyen annyi fáradságot magának sétáljon el a fiakker-stand előtt: de ne hogy illatszerezet keszkenőt használjon az orra előtt Nagybor érdeme semmi sem lesz, mintha ezt a büz fészket, pardon a fiakker-standot elviszi onnan ahol most ektelenkedik.

— **Apróbb jövedelmek.** Június hónapban befolyt a közpénztárba a belső kertből: 273 K. 85 fillér, föld és homoy hordasból 72 K. 28 fillér, késedelmi kamat 5 K. 45 fillér, járlat jövedelem: 323 K. 88 fillér, végül halarából 104 K. 80 fillér.

— **A városi fürdők bérbeadásai.** Ma délelőtt adták bérbe a város tulajdonát képező artézi és gőzfürdőket. Az arverésen a fürdőkért *Vereb* István jelenlegi bérlet 1501 K. bért ajánlott fel. A jelenlegi bérleti összeg 1070 K., tehát 431 koronával csekélyebb.

— **Tanyai tűz.** Tűz volt a Mucsihaton. *Fodor* Sándor 15 sz. a tanyáján gyuladt ki és égett le egy mellék épület. A kár felül haladja a 100 koronát, ez azonban megtérül a biztosítás folytán. A rendőrség a tűz okát nyomozza.

— **Hírek az anyakönyvből.** Június 21-29. *Eljegyeztettek:* *Marta* Albert Tibrik *Maria* Magdolnával. — *Házasságra léptek:* *Czako* Gáspár *Markus* Mariával, *Baranyi* Sándor, *Kökény* Rozáliával, *Kürti* Sándor *Árgyellán* Borhalával, *Reisz* Izidor *Mihály* Pláger *Mari*skával. — *Születtek:* *Kanász* Sz. Pál, *Ovári* *Maria*, *Vizi* *Julianna*, *Földvári* *N. Julianna*, *Dancsó* *Maria*, *Dóme* *Eszter*, *Verbó* *Szluha* *Maria* *Nagdolna* *Apollonia*, *Darabos* *halva* *született* *Ilu*, *Piti* *István*, *Kalman* *Imre*, *Kozak* *Lajos*, *Szeli* *Imre*, *Gere* *Zsuzsanna*, *Végső* *Sándor*, *Csako* *Zsuzsanna*, *Kazmer* *József* *Kenyeres* *Maria*, *Kiss* *Imre*, *Pataki* *László*, *Bubori* *Pal*. *Elhaltak:* *Gondi* *Maria* 7 hónapos, *Szekely* 65 éves, *Józsa* *Krisztina* 5 hónapos, *Volentér* *Franciska* 1 éves, *Pintér* *Julianna* 20 éves, *Lampel* *Jenőné*, *Kleiu* *Mai* *vina* 31 éves, *Farsang* *Istvánné*, *Kovács* *Anna* 54 éves, *Péli* *Etelka* 5 hónapos, *Láki* *Dani* *elné* *Viragos* *Toth* *Julianna* 37 éves, *Tancos* *Sándorné* 52, éves, *szak* *Viktor* 20 éves, *Kol* *ompar* *István* 21 éves, *Fülöp* *Ferencné* *Föld* *vári* *N. Julianna* 46 éves.

— **Fogorvos.** *Kovács* *J.* specialista fog és szájbetegeknek ki már évek óta látogat el városunkba ismét megerkezett rövid időre. Kéri azokat, kik segítségét igénybe óhajják venni, hogy minél előbb jelentkezzenek mert vannak munkák (plombálás) melyek hosszabb kezelést igényelnek *Lakása*, mint máskor: *Petőfi* *Szálloda* 12. szám.

Nyiltér.)

Az »Üstökös«

a legjobb magyar vicclap.

Hetenkint 20 oldal, színes képek.

Előfizetés: félfévre (jul. dec.) 6 kor.

„ „ negyedévre (jul. okt.) 3 K

A ki a félfévi előfizetést most beküldi ingyen kapja az 1907 évi teljes bekötött évfolyamot, (700 oldal vice, kép, stb.)

Ütárványeim: *Üstökös*, *Buda* *pest* *V. Szabadságtér* 11.

Mohlepte akták.

IV. Külső Tanács Hatósága.

1. §. A külső Tanács a Nép Szószólója elnöksége alatt Tanácskozna mindazon tárgyakról, melyek az egész közönség gazdálkodásáról jövedelmi s terhei felosztására fizetési kiegyenlítésére s arányba vételére a köz jól lét és boldogság előmozdítására a közönséget általánosan illető rendszabásokra nézve közérdekűek, — melyek eránt leendő megállapodásait — valamint szinte a lakossági és Polgársági Jogért folyamodóknak a Belső Tanács által átküldött kérelmük eránt véleményét — rendes Jegyző könyvbe vételén a Belső Tanács helyben hagyása aláírásban terjeszteni elő, — és ha abban a Belső Tanács megegyezend kötelező erejű végzésé válna, ha pedig eránt a Belső Tanácsnak észrevételei lennének s azokat a Külső Tanács újabb tárgyalás útján el nem fogadná azoknál fogva megállapodásait változtatni nem kívánna, e felől a Belső Tanácsot újra írásban tudósítani tartozna, mely esetben a Belső és Külső Tanács s ezeken kívül a 100 Esküdt Polgárok közönsége a Fő Bíró által Köz Gyűlésre egybe kívántatván a tárgy elintézés végett azon közgyűlés elébe terjesztetne és az által hozandó végzés kötelező erejűvé válna.

2. §. A pénzhelyi kiadásokra és a gazdálkodás folytatásának tárgyaira nézve a Belső Tanács a rendszereseken kívül semmi kiadást rendelő intézkedésekbe ne hocsátkozhatna, hanem csak a Külső Tanács elene való meghallgatásával és ennek megegyezése hozzá járultával.

3. §. A külső Tanács maga részéről is a közpénztárak megvizsgálására ön tagjaiból küldöttséget nevezhetne.

V. Köz Gyűlés Hatósága.

A Köz Gyűlés mindazon tárgyak felett, melyek eránt a külső és belső Tanács meg nem egyezhet eldöntő határozatot hozand.

Egyéb eránt az atyafiságnak és sógorágnak tiltott grádusai úgy a belső mint a külső Tanács, nem különben a 100 Esküdt Polgárság tagja között a legfelsőbb Királyi Normális Rendelések értelmében szemmel tartatnának s kikerültetnének.

VI. Magános Polgárokról és Lakosokról.

1. §. Minden helyes lakosok, kik Szent-es Városában, vagy ennek határában fekvő és a Város Telek könyvébe hitelen beiktatott ingatlan birtokkal ellátva vannak, s különben jó maga viseletűek a Belső Tanácshoz benyújtandó s a fentebbiekben meghatározott uton tárgyalandó folyamodás útján, magoknak Polgári Jogot szerezhetnének.

2. §. A polgári jog megnyerése alkalmával az illetők a Közpénztárba mérsékletes díjt fizetni tartoznának — mely díj a magokat egyenesen kiváltotta mostani birtokosokra nézve 1 forint, ezeknek törvényes örököseikre nézve egy arányban, — a helybeli többi birtokosokra nézve 20, a vidékről bejött és helyben örök fekvő vagyon szerzetekre nézve 60 forintban állapítatna meg.

3. §. A Polgárok kitűnő jogaik lennének:

a) A tiszt újítások alkalmával szavazási jog, minden más lakosokat kizárólag.

b) Fő és Albírói, Népszószólói, Belső Tanácsnoki, Kapitányi Birtoklói, Pénztárnoki, adószedői és Ellenőri Hivatalokra, nem különben a külső Tanács és Esküdt Polgárság tagjaivá egyedül és kizárólag a Polgárok lennének elválaszthatók.

c) A Polgárok szinte úgy mint minden közhivatalbeliek és Tisztviselők, s mindnyajok feleségeik is bár ha valamely vétés miatt közkereset és büntetés alá esendünnék

is, a csapattási testi büntetés alól mentek lennének.

d) Valamint a Polgárrá lételnek egy a polgári jogok megtarthatásának egyik nélkülözhetetlen feltétele a Városban vagy ennek határában birt fekvő birtok lévén, a mint valamely polgár fekvő birtokától bár mi okon meg válik azonnal mint szavazás jogát, mint hivatal viselhetési képességét elvesztené, — csupán a c) pont alatti személyes mentessége jogába tartatvan meg továbbá is.

4. §. A Polgárokon kívül más bármely rendű és állású lakosok sem a b) pont alatt elősorolt közhivatalokra választhatók nem lennének, sem a Tiszt újításoknál átjában a köz dolgokban szavazattal nem bírhatnának.

VII. A Város Címje.

Szent-es Város a Közönsége »Szabad és Szent-es Város a Közönsége Címmel élhetne.

VIII. Város Pecsétje.

A városi Tanács hivatalos kiadásaiban saját petsétjénél élhetne, melynek leírása a következő lenne: Egy három szegű szivalaku pais végire felállított függőlegesen két egyenlő részre hasítva, melyek közül a jobb felüli veres színű oldalt három rendbeli fehér színű vonások mint a város határában levő fő u. m.: Tisza, Körös és Kurca folyó vizeket ábrázoló rézsontos helyzetben hasítanánk, — a Pais bal felüli oldala pedig közepén víz erányosnak két részre osztva, az alsó világos zöld téren a Szentesen átalánosan gyakorolt mezői gazdaság főbb ágának a szántás vetés jelölő egy eke szarvát tartó szántó ember buza virág színű rövid magyar ruhába öltözve lenne, — a felsőbb égszín téren pedig egy szinte buza virág színű öltönyű emberi kar egy kivont kardot a Városi közönségnek a Király és Haza oltalmára mindenképpen készséget jelentőleg — tartana, a Paison felül pedig fekünné gyöngyökkel és drága kővekkel ékesített arany korona, — az egészet végre körül venné egy fehér környezet arany szalagba foglalva, melyre ezen körül írás jönné: »Szabad és Kiváltságos Szent-es város a Pecsétje.«

A mióta a főkapitány most már csak azért is érvényt szerez a rendeleteknek és végrehajtatja a hozott határozatokat, sok szó esik arról, hogy az egyéni akarat milyen korlátozása az, ha a berugott és garázda embert haza oszlásra serkenti a rendeletekkel megriasztott korcsmáros vagy vendéglős. Azt mondják, hogy ez szarnokság, ilyen szabályrendelet megalkotásával a városi képviselőtestület lábball tiporja az egyéni jogokat.

A kis méltóságos asszony.

— Regény. —

Írta: Sima Julia.

(Folytatás.)

XVII.

Nagyon türelmetlenül várta Kálmán az anyját haza. Nem tudott a lakásban megmaradni, kiment ez utcára és a ház előtt fel s alá járkált.

Nagyon elvont foglalva a gondolataival ilyen meglepetést még nem igen érzett mint e percben. Hiába tépelődött, nem tudta elgondolni, mire vezet ez a házasság? Azt, hogy a huga nem érez szerelmet, sőt vonzalmat sem Kelendi iránt, szentül hitte. Épp úgy megvohj erről győződve, minthogy a gróf szerelmén nem kételkedett. Mi lesz a vége egy ilyen házasságnak? Ez gondolat gyötörte, kínozza. Eddig gyakran, Adél is vadolta magában amiért Hollóval szakított. Mióta azonban az apja őt is felvilágosította egyedül az apja iránt érzett keserűséget.

— Elbolondította ezt a szegény gyereket. Tönkre teszi életét.

Majd, Hollóra gondolt. Rémület tölte el ha elképzelte, mi lesz majd ha Holló értesül az Adél házasságáról? Eddig oly szépen elbuzgatgatták. Hitegették. Az éjjeli zene óta újra remélte szegény, hogy Adél előbb, vagy utóbb — de az ő felesége lesz. Már hat hete hogy letelebb, egy két órára elhagyta az ágyat. Már egészen helyre állott az egészsége. Mi lesz ha ezt a hírt meghallja?!

Dühös és elkeseredett volt. Haragudott mindenkire. Hollóra is.

— Hogy is örülhet egy ember, úgy meg egy ilyen lányért mint Adél?! — Gondolá mérgezen.

Szép? — Igaz, hogy szép, de a lelke nem szép! Nem hü. Lemondás nincs benne. Nagyravágyó hü. Kacér. Soha sem lesz házi asszony. Költséges nő lesz az bizonyos és sohasem tud feleség lenni. En el nem vennék ilyen leányt feleségül nincs rá eset.

Keserű gondolataiból ismerős léptek zaja riasztotta fel. Meg fordult. Az anyja állott előtte. Megkönyebült szívvel sietett eléje.

— Alig győzlek haza várni mama. Mondá és kezét csókol.

— Nos? tudakolá az asszony, — miért vartal oly nehezen?

— Menjünk csak be. Feleli Kálmán Beszélek neked érdekeset.

Sietve haladtak befelé, egyenesen a Kálmán szobájába. Leült az asszony a pam-lagra és kíváncsian kérdezte:

— Mi lehet az az érdekes?

Kálmán nagyot fujt, azután leült az anyja mellé.

— Nem olyan kis dolog ez. — Szólat meg a flu. Azután indulatos hangon folytatta:

— Most már mama, meg tudtam miért néz rád Adél oly fölénnyel.

— Miért?

— Adél, a Kelendi gróf menyasszonya Gellériné a hír hallattára össze csapta a kezét.

— Szent Isten! — Mondá. — És én mi sem tudok erről! Egy percig néman csóválgatta a fejét azután hevesen kifakadt:

— Látdo flam mily végtelen gonosz ez a lány! Elhiszed-e, hogy igazam volt, midőn úgy vélekedtem, Adél és apád litkon össze vannak beszélve. Jaj de átkozott lány!

— Nem mama! — Szól rá a flu. Nem Adél a hibás. Ő nem olyan gonosz, de a papa, az kiszámítva tesz mindent.

Gellériné hevesen, elkeseredve beszélt. Vádolta a férjét és a leányát, majd pedig azt a kijelentést tette, soha sem fog beleegyezni a házasságba.

— Miért nem egyezel bele? — tudakolá Kálmán. Őrült az anyja véleményén, mely azonos volt az övével.

— Azért nem, — magyarázá az anya, — mert ez soha sem lesz jó. A karkülönb-

Találmányok

szabadalmazására vagy értékesítésére előtt egy Magyarországon, mint bármely külföldi államban forduljon a

„SZABADALMI UJSÁG” szerkesztőségéhez BUDAPEST, VII. ker. Erzsébet-körút 26 sz.

Kérje a „Szabadalmi Ujság” ingyen mutatványszámát

